

“鹰”击长空护平安

——盐城巡特警夏季治安打击整治行动纪实

□张腾飞 范汉娟

流光溢彩的串场之眼,郁郁葱葱的黄海森林公园,古色古香的东晋水城,人们在休闲玩乐中尽情释放多巴胺。平安祥和的背后,盐城公安巡特警部门依托夏季治安打击整治行动,充分发挥职能作用,加强繁华商圈、景区、小吃夜市以及公共娱乐场所等重点区域的巡防管控,夯实夏日警务,用辛苦指数换取群众的幸福指数。

时间:8月24日

地点:盐城市奥林匹克体育中心

守护力量:市公安局盐南高新区分局巡特警大队战鹰突击队

七彩的舞美灯光渲染着欢乐的氛围,欢快的经典旋律激荡着澎湃的情怀。8月24日晚,聚集了3万余名观众的盐城奥体中心成了欢乐的海洋。演唱会全程安全有序,离不开战鹰突击队的默默守护——

15时,突击队民警早早到达只有寥寥几人的体育馆,对场馆设施进行全面细致的检查;

19时,大批观众陆续涌入场馆内,民警用身体筑起人墙,隔开人群,引导人潮分批次进场;

22时,场馆内回荡着大合唱,民警在场馆内进行值守,摩托车巡逻队员在场馆周边道路进行机动巡逻;

23时,观众开始离场,民警依然坚守岗位维持散场秩序,为观众指引方向……

用平安之音奏响祥和和声。依托提前谋划和靠前指挥,执勤人员各司其职,精细化安保细节和重点值守点位,联手交警、治安等多个警种全面压实责任,筑牢嗨唱之夜的安全屏障,让每一位观众的追星之旅安全感满满。

盐城公安交警部门 护航“开学季”上好交通安全“第一课”

为进一步提升学生交通安全意识与知险避险能力,9月1日,盐城公安交警部门在盐都区草房子青少年交通安全宣传教育基地,为百余名学生宣讲交通安全“开学第一课”,寓教于乐、融学于趣、化教于心。

“同学们,年满12周岁才能骑行自行车,年满16周岁才能驾驶电动自行车。”交警正在草房子景区的老教室内开展交通安全常识集中宣讲,小朋友们一边沉浸式体验父母童年的美好时光,一边在寓教于乐中种下交通安全的种子。

除了生动有趣的交通安全宣讲,盐城公安交警部门还专门邀请当地知名的民间剪纸艺术家,将文明交通和剪纸艺术巧妙融合,弘扬中华优秀传统文化。此外,民警还准备了交通安全“飞

时间:8月25日
地点:农民街夜市
守护力量:市公安局亭湖分局巡特警大队飞鹰突击队

“现榨果汁数量有限”“正宗东北小吃,排队都要尝一口”……这个夏天,农民街的夜没有冷清过,各色小吃飘散着诱人香气,吸引着来自四面八方的食客,将这条繁华热闹的小街挤了个水泄不通。

“老板,生意真好,有问题第一时间通知我们啊!”人群中穿梭着一支步履不停、严肃警觉的飞鹰突击队巡特警队伍,他们时而对路人盘查攀谈,时而向四处观望,在不远处的通榆路口,还停放着一辆黑色装甲车,交替闪烁的红蓝“星光”彰显着对平安的守护。

以食为天,以安为先。飞鹰突击队结合辖区实际,针对沿街店面、夜宵摊点等存在安全隐患的夜经济重点部位、治安复杂地区和场所加强巡逻防控,车巡+步巡,确保人员在岗在位、装备车辆完好、通讯联络畅通、指挥机制顺畅,及时打击、有力震慑现行违法犯罪活动。

时间:8月25日
地点:安徒生童话乐园
守护力量:射阳县公安局黄海雄鹰突击队

当暑期遇上周末,射阳安徒生童话乐园再迎亲子游小高峰,五彩斑斓的童话王国里,惊险刺激的游乐项目充斥着响彻云霄的尖叫声和欢笑声,与严肃警惕的黄海雄鹰突击队巡逻队员形成鲜明对比。

“警察叔叔,我找不到妈妈了……”午后,一个小女孩哭着向巡逻民警寻求帮助,民警一边安抚小女孩,一边询问其妈妈的手

机号和最后一次见面的大致位置。民警和其母亲联系后,约定了见面的地点,等待的过程中温柔地为孩子讲起童话故事,直到孩子母亲赶到。

这个夏天,射阳县公安局巡特警大队黄海雄鹰突击队将街面巡逻的触角延伸至人气旺盛的安徒生童话乐园景区,为游客提供触手可及的服务,步巡、无人机巡逻,最大限度提高见警率、管事率,严格落实“1、3、5分钟”快速反应机制,用最短时间、最快速度、最高效率、最优服务呵护每位游客的童话梦。

时间:8月29日
地点:西环路高架大庆路口、飞亚机床夜市、万达商圈
守护力量:市公安局盐都分局巡特警大队猎鹰突击队

“行动!”21时,全市公安机关夏夜治安巡查宣防集中统一行动再次拉开序幕,猎鹰突击队整装待发,共卫夏夜安宁。

在西环路高架大庆路口执勤点,民警发现一辆黑色轿车在离卡点不远的地方减慢车速,经查,驾驶员陈某系无证驾驶;在飞亚机床夜市,民警检查发现液化气罐即将超过年检期限,提醒摊主记得及时更换;在万达商圈某酒馆,民警提醒做好用水用电用火安全……

巡逻盘查、清查整治、夜间守护……猎鹰突击队坚持实战标准,严查交通违法,围绕重点场所单位开展突击式地毯式清查检查,及时消除道路交通安全隐患和场所行业治安隐患。当晚,共检查车辆180余台,检查行业场所20余家,排查各类安全隐患10余处,现场整改6处。



发放安全出行读本等方式,筑牢同学们“生命至上、安全第一”理念。

8月30日,盐城公安交警部门组织发动市区中小學生及家長收听收看“知危险 会避险”2024年秋季全国中小學生交通主题课,并在家校联络系统、微信、QQ群中广泛推送学生交通出行注意事项。

据了解,“开学季”前夕,盐城公安交警部门提前谋划、周密部署,结合相应标准规范和实际需求,研究制定“一校一策”,不断优化校园周边安全设施、信号配时,科学设置管制路段、停车区域,全面组织校车、定制公交及驾驶员的安全检查,全力排除校园周边道路的风险隐患,营造更加平安、文明、畅通、满意的上放学道路交通环境。

杨航

草房子里的平安体验

阳光正好,微风不燥,我满怀期待地来到“草房子少年儿童研学基地”,参加一场别开生面的“知危险,会避险”交通安全宣传活动。一踏入这片充满故事感的土地,我就被饱经风霜的老建筑所吸引,完全就是书中油麻地小学的模样,此时一些情景剧演员们在宣传交通安全小知识,让我仿佛看见了书中的桑桑、秃鹤、杜小康们曾经在这里嬉戏打闹的身影。我仿佛穿越了时空,与那些鲜活的角色并肩而行,在油麻地小学的每一个角落留下了欢声笑语。

活动在一声清脆的集合哨声中拉开序幕。首先,交警叔叔站在那略显斑驳的讲台上,给我们上“交通安全伴你行”主题课,用真实案例和互动问答,让我们深刻认识到交通安全的重要性。从行人过马路的基本规则,到乘坐交通工具的安全常识,每一个细节都被他娓娓道来,让我受益匪浅。紧接着,是激动人心的答题赢头盔环节,我们个个摩拳擦掌,跃跃欲试。题目涵盖了交通信号灯的意义、不同交通标志的含义以及紧急情况下的自救措施等,凭借着刚刚学到的知识,我一路过关斩将,最终幸运地赢得了一顶安全头盔。戴上它,我仿佛穿上了一层保护盔甲,更加坚定了守护自己和他人的交通安全的决心。

课间,阳光透过树叶的缝隙,洒在我们身上,温暖而舒适。我们围坐在一起,跟着王爷爷开始了交通剪纸活动。一张张红纸在同学们的手中翻折,不一会儿,一幅幅精美的交通标语剪纸便呈现在眼前:“一停二看三通过”“安全驾驶,幸福全家”“文明出行,从我做起”……这些剪纸不仅传承了中华悠久的传统文化,更将交通安全的知识深深烙印在了每个人的心中。

紧接着,我们迎来了有趣的交通安全飞行棋游戏。棋盘上布满了各式各样的交通场景和知识点,每走一步都需要我们根据当前的交通状况做出正确的判断。游戏中,我们时而因为正确回答了交通问题而欢呼雀跃,时而因为“违规”而懊恼不已。但无论结果如何,我们都乐在其中,享受着学习交通知识的乐趣。

“哇,这校车也太大了。”来到青少年交通安全宣传教育基地,看到号称全国最大的“育才号”校车,大家不由自主惊叹。走进校车内部,里面众多“黑科技”瞬间勾起大家的兴趣,“模拟驾驶舱”“漫话交通”“VR交通事故体验”等众多体验项目让我们应接不暇,交通安全知识随之牢记在我们脑海。

时间过得很快,活动在我们的欢声笑语中落下了帷幕。回望这片充满回忆的草房子,我心中充满感激,这次交通安全宣传活动不仅让我学到了许多实用的交通知识,更让我深刻体会到交通安全的重要性。我相信,在未来的日子里,我会将这份知识传递给更多的人,共同营造一个安全、和谐、文明的交通环境。

盐都区中兴实验学校五(1)班 周银焯

